



湖南银行 消费金融

扎根湖湘大地 服务实体经济

湖南银行湘银房贷 湖南省内有房即可申请
年化利率(单利) 3.45%-7.15% 额度最高500万

24小时客户服务热线 0731-96599 | www.hunan-bank.com

用脚步丈量民情 用服务推动发展

——我市深入开展“心连心走基层、面对面解难题”“走找想促”活动侧记

本报记者 陈静 陈锦

在岳塘经开区，党员干部化身“店小二”，走企业、进车间解决问题和困难；在雨湖区万楼街道，党员干部与村民坐一条板凳，屋场会倾听群众心声；在湘潭县乌石镇，党员干部在田间地头解决农产品生产和销售难题……

用脚步丈量民情，用服务推动发展。今年以来，全市持续巩固和深入开展“心连心走基层、面对面解难题”“走找想促”活动，各级党组织和广大党员干部发扬“三牛”精神，下沉基层一线，深入项目前沿，聚焦基层群众和市场主体“急难愁盼”问题，在办实事、解难题、促发展上下功夫，全力做好群众的“知心人”“贴心人”“暖心人”，为全市经济社会高质量发展汇聚强大合力。

发挥“头雁”作用 激活“雁阵效应”

雨湖区昭潭街道广园社区园丁花园小区属于典型的老旧小区，住户中有不少行动不便的老年人，对加装电梯有迫切需求。了解到该情况后，市委书记刘志仁先后3次实地调研，现场提出务必要落实好“老旧小区加装电梯”这一民心项目。雨湖区迅速组建专班，闻令而动；国网湘潭供电公司则在18天内完成线路迁改及路面修复工作。目前，电梯已安装完毕。

为解决岳塘工矿棚户区区的闲置国有资产盘活问题，市长胡贺波多次带队前往竹埠港国有工矿棚户区荷塘片区一、二期项目等现场办公，按照“销售一批、安置一批、租赁一批”的方式，形成了9条切实可行的措施，打破了“一边是百姓无房可住，一边是房屋、资金闲置浪费”的僵局。

今年，市委将“走找想促”活动与“心连心走基层、面对面解难题”活动统筹起来、深度融合，先后4次召开专题会议研究和部署推进活动，实现市活动办与民生实事项目协调指挥部、大

兴调查研究工作专班在相关工作上融合互通、共同促进。

市级领导分别围绕加强基层党建、“全力拼经济”、红色文化资源开发利用、全面从严治党等主题，深入企业和基层开展走访调研1564人次，指导协调具体问题790个。

头雁领，群雁跟。领导率先示范，一级带着一级干，一级做给一级看，带动全市18万人次党员干部深入951个村(社区)、4323家企业，摸排上报民生保障、城乡建设、人居环境等方面问题1.8万余件，形成了全民参与、全民行动的良好氛围。

当好企业“店小二” 做好发展“必答题”

问题“浮出水面”，又该如何推动解决？我市通过研究制定问题清单、任务清单、责任清单“三张清单”，明确责任领导，围绕“全力拼经济”，聚焦产业发展、优化营商环境等方面，推进“五个一起”专项行动，将调研成果转化为推进高质量发展的实际成效。

2022年，湘潭高新区的湖南天利恩泽太阳能科技有限公司由于经营不善，企业陷入停产的状态，厂房出租他用；与其一墙之隔的金杯电工电磁线有限公司为开拓新能源市场，急需约120亩用地以扩充综合产能，然而两家企业始终无法顺利坐上谈判桌。同年7月，政府通过艰苦谈判，与天利恩泽、金杯电工达成一致，以4400万元包干价收回天利恩泽116.4亩企业土地及该宗土地上的构筑物、附着物，同步供地给金杯电工电磁线三期项目使用。金杯电工项目全面建成达产后，每亩均税收将突破50万元，有望再造一个上市公司。

这是我市盘活低效(闲置)用地的一个缩影，而这样的情景时常“上演”。在解决类似问

题中，政府部门坚持统筹协调与专班推进相结合，通过摸清企业的困难问题和实际需求，坚持依法处置与谈判协商相结合，找准“双赢”点，高效化解企业“用地难”。

全力拼经济，服务促发展。全市建立333个市领导和市直单位联点帮扶机制，驻企帮扶246家重点龙头企业，出台优化法治化营商环境40条举措，陆续出台储能(动力)电池及材料、汽车及零部件等11项产业扶持政策，助推企业发展壮大、项目加快落地、经济稳健运行。

全市各级党员干部深入项目建设、招商引资、乡村振兴等一线，积极为万楼·青年码头、市中医院迁建、湘潭大学城等重大工程建设解难题，全力推行“全员招商”，引进“湘商回归”项目45个，新一轮驻村帮扶工作队188支326人投身乡村振兴。

以“民声”定“民生” 答好温暖“民心卷”

听“民声”，聚“民智”，解“民忧”，湘潭坚持人民至上、竭诚服务，以“民声”定“民生”。

小小一本证，牵动万家人。对于岳塘区宝塔街道云峰安置区的635户居民来说，21年的产权证办理之路属实有点漫长，“红本本”成了业主们的“心病”。今年7月，为妥善解决云峰安置区业主办证难题，湘潭市不动产登记中心先后走访调研需并积极协调住建、税务等部门会商，业主们期盼多年的办证问题迎来了实质性进展。目前已有443户居民成功拿到不动产权证。



花卉苗木业作为当今世界公认的极具发展潜力的“黄金产业”，越来越受到大众关注。如今，在全面推进美丽中国建设、实施乡村振兴战略、不断实现人们对美好生活的向往等大背景和需求的下，这个行业已进入发展“快车道”。一花一世界，万物皆有灵。9月下旬，第二届湖南省花卉苗木博览会将在湘潭举办，本报特推出“潇湘花木故事”专栏，以“潇湘花木”为主题，报道花卉苗木产业链上一批有代表性、有特点的人和事，敬请关注。

方寸之间有天地 一盆胜比一林春

——韶湘盆景艺术俱乐部有帮“快乐老头”

本报记者 王希台 实习生 谢欣瑶

俗话说，无盆景，不雅趣。盆景是我国传统文化的瑰宝之一，被誉为“立体的画，无声的诗，有生命的雕塑”。

在龙城湘乡，有一家韶湘盆景艺术俱乐部，这里有一帮爱好盆景的长者，他们聚在一起或探讨、或参展、或制作，忘却了时光，忘却了吃喝，其乐无穷。盆景对他们而言，不仅仅是一门艺术，更是一种生活。

59岁的贺育强即将退休。他说，自己退休后可能会更忙，他经营30多年的“育芳园”里养着100多种盆景，这里有忙不完的活。

8月27日，走进贺育强位于湘乡城区的一处院子，有黑松、五针松、大阪松，有金弹子、老鸦柿、新西兰柏，有黄杨、紫薇、赤楠，这些大小不一、神韵各异的盆景，摆放错落有致，让人宛若置身“世外桃源”。

为什么会爱上盆景？“因为老婆没有稳定工作，起初是开个花店经营生活，慢慢地便爱上了盆景。”贺育强笑着说，妻子欧阳葵芳和自己同龄，他主要是利用周末时间帮其打理花店，没想到却找到了夫妻俩终身的爱好——盆景制作。

贺育强介绍，盆景分为树木盆景、山水盆景、水旱盆景、花草盆景等种类。“盆景是‘活’的艺术。盆景讲究线条美，可谓一技见波折，两枝分长短，三枝讲聚散，四枝有露藏。”

“育芳园”里的100多种盆景中，贺育强最爱的是培育了近20年的水旱盆景——雀梅。他说，这本是一个普通的树桩盆景，经他添加山石之后变成了水旱盆景，还获得了北京世界园艺博览会的银奖。

“不会做是技术，做不做得好是艺术。”接触盆景30多年来，贺育强最大的快乐不是盆景带来的经济效益，而是让他找到最大的兴趣爱好，这是一种美的享受。

离贺育强家不远的湘乡铁合金厂家属区还有一位盆景爱好者，今年74岁的凌清泉老人。“这是我的‘师傅’，满院子植物的就是他



凌清泉(左)和贺育强在一起探讨。(本报记者 王希台 摄)

家。”贺育强说，他几乎每天都要到师傅家的院子里转一转。

20世纪80年代，在当时的年轻人热衷迪斯科、滑冰、吉他的时候，作为工人的凌清泉却迷上了盆景。他醉心于在那方寸之间集中塑造大自然的优美景色，而且几十年如一日。

40多年过去了，凌清泉由一位热爱盆景的年轻人变成了两鬓斑白的老人，但他修剪的盆景却越来越风格高雅，清新美丽……

凌清泉说，每个盆栽都是一件艺术品，更是一个故事，是属于他们那个年代的记忆。

小盆景中窥春色。凌清泉说，山水盆景只用几块石头，几株树桩，就可表现千山万壑、气

象万千的山水。在凌清泉的院子里，他最喜欢的是一个叫“高山流水遇知音”的盆景。这是一盆黄杨，纤细的黄杨树根顺着山石而下，就像“高山流水”，而旁边一位抚琴的长者或许就是“知音”。这盆“高山流水遇知音”曾获得2017年第九届中国花卉博览会盆景类金奖。

▲下转4版③



当好“红管家” 实干显本色

——我市推动机关事务管理工作创新发展走笔

本报记者 符瑶 通讯员 蒋幼林

机关事务工作为党和人民事业发展提供重要保障，责任重大，意义重大。

今年以来，市机关事务管理局坚持“勤俭办一切事业”，聚焦国有资产管理、节约型机关建设、保障党政机关高效运转等方面，深化改革创新，强化工作举措，规范履职尽责，有效控制机关运行成本，稳步提升保障效能，为建设社会主义现代化湘潭贡献机关事务力量。

创新管理手段 提升资产成色

今年5月，市机关事务管理局对市直单位15台报废车辆、18件设备及11台公共自行车运营车辆进行网络公开拍卖，这是我市首次归集市直单位报废资产进行集中公开竞价处置。

这次竞拍，通过199轮激烈竞价，起拍价为22.33万元的标的物，最终以45.83万元成交，增值23.5万元，溢价率105%。这意味着，此次处置市级公物仓归集的报废资产，实现了国有资产处置效益最大化。

作为机关“管家”，如何有效盘活国有闲置资产，考验着市机关事务管理局的智慧。为此，围绕深化国有资产集中统一管理，该局积极探索资产盘活新路径，进一步提高国有资产资产管理效益，充分激发闲置资产活力。

为推进国有资产体制改革，我市将市直230家独立财政预算行政事业单位全部纳入改革范围，实现改革全覆盖；建立健全国有资产管理体制，确保管理职责“全厘清”；市委、市政府出台政策文件，机关事务部门会同财政部门印发资产配置、资产处置、公物仓管理等配套文件，打造制度管理“全流程”，为国有资产体制改革奠定了坚实基础。

针对清理盘活闲置国有资产，我市探索建立公物仓保障新模式，于去年8月完成市级实体公物仓+虚拟仓建设，加大对资产尤其是单位闲置、超标准配置、低效运转资产的集中统一调剂使用，提高资产使

用效率。截至今年6月，公物仓共入仓资产8956件，出仓资产7653件，出入仓资产账面原值5630余万元，累计节约财政资金3000余万元。

去年，市机关事务管理局牵头开展市直行政事业单位闲置国有资产清理盘活工作，当年实现盘活处置收益4.02亿元，其中构建公物仓保障新模式，获省财政厅肯定，并作为示范案例向全省推介。由于公物仓成效明显，我市先后获评国家公物仓应用功能拓展创新试点单位、2021-2022年度国资局公共机构能源资源节约示范案例、省级盘活三资经验推介项目等荣誉。

深化创建成果 增添节约亮色

2022年5月23日，岳塘区行政中心大楼光伏电站正式并网发电，成为全国首批整县屋顶分布式光伏建设示范单位。

该光伏电站首年发电量约42.2万千瓦时，每年节约标准煤51.86吨，可减少二氧化碳排放约135吨。此外，通过“发自自用，余电上网”模式，在满足自身用电的同时，也为湘潭市提供绿色清洁电力，对湘潭加快清洁能源开发利用、建设绿色安全新能源典范城市具有重要推动作用。

岳塘区行政中心大楼发展光伏应用，正是我市扎实推进公共机构节约能源资源工作的生动体现。近年来，市机关事务管理局以节约型机关创建为抓手，在日常管理上下功夫，形成上下联动、齐抓共创的工作格局，以实际行动践行节约理念。

务实举措见成效。市政府办公大楼的1.13万盏照明灯，全部由达成节约能源管理合作的企业免费更换成高效LED灯后，每年照明用电节约近30%。这类节能减排的案例，在湘潭数不胜数。我市公共机构在节约用水用电、倡导绿色出行、实施垃圾分类、反对食品浪费等方面出实招、新招、硬招，促进节能降碳、绿色发展理念深入人心。

▲下转4版②

湘潭教育系统明确下半年7项工作重点

涉及综合改革、办学行为等

本报讯(记者 欧阳天)8月26日，湘潭市教育局召开秋季开学工作会议，明确下半年工作思路和重点任务，统筹安排部署秋季开学工作。

市教育局相关负责人介绍，下半年，全市教育系统将围绕年度工作要点和教育强市目标，重点抓好毫不动摇坚持和加强党对教育工作的全面领导、坚定不移落实立德树人根本任务、不折不扣落实教育优先发展战略、旗帜鲜明抓好教育教学质量提升、大刀阔斧深化教育综合改革、从严从紧规范教育办学行为、全力以赴维护教育安全稳定7个方面的工作。其中，规范教育办学行为方面将推进法治教育建设，加强教师队伍管理，健全师德师风长效机制，全

面落实公民同招和义务教育免试就近入学、普通高中属地招生政策，统筹推进整治继续教育、民办高等教育违规办学，净化教育生态。抓好义务教育阶段控辍保学工作，推动教育乡村振兴。

秋季开学在即，市教育局要求各地各校扎实做好开学各项准备工作，抓牢抓实校园安全管理，不折不扣执行国、省、市各项教育收费政策和规定。凡需向学生收费的项目，学校要在醒目位置进行公示，自觉接受群众监督。教辅资料要按照“一教一辅”的原则，由学生自愿购买，坚决制止除此之外向任何单位和个人订购教辅资料。同时，我市将加大监督检查力度，对于乱收费行为，一经调查属实，坚决从严查处，严格追责，绝不姑息。

最高奖励10万元

医保部门公开征集医保领域违法违规线索

本报讯(记者 熊婷)为做好医保领域违法违规问题集中整治，湘潭市医疗保障局近日发布公告，面向社会公开征集医保领域违法违规行为线索。

征集问题线索范围主要涉及4个方面，分别为定点医疗机构伪造医疗文书，虚记多记医用药品耗材、虚构诊疗服务项目以及串换项目、耗材等违法违规行为；医保定点零售药店采取冒名虚假就医、空刷套刷医保卡、开虚假发票等手段欺诈骗取医保基金等违法违规行为；参保人冒名就医购药，以假病人、假病情、假处方等手段欺诈骗取医保基金等违法违规行为；参保人利用其享受医疗保障待遇的机会转卖药品，接受返还现金、实物或者获得其他非法利益的行为；实施药品、医用耗材集中采购中，不履行集采合约，执行集采政策变形走样折扣问题，医药企业不履行合约

断供中选产品，违规加价等问题。

举报人可拨打湖南省医保局电话0731-84900259、湘潭市医保局电话0731-55576618；或以电子邮件形式向湖南省医疗保障局邮箱 hnybjjjg@163.com、湘潭市医疗保障局邮箱 xtybjjjg@163.com；或以书面邮件寄件到湖南省医疗保障局(地址：长沙市天心区银杏路6号湖南省医疗保障局611办公室)、湘潭市医疗保障局(地址：湘潭市岳塘区芙蓉中路157号)进行举报。

医保部门将对举报人举报线索严格保密。对举报线索查证属实的将依法处理，涉及犯罪的依法移交公安部门追究刑事责任。对举报人举报事项经查证属实的，按照《湖南省欺诈骗取医疗保障基金行为举报奖励实施细则》有关规定，给予最高10万元的奖励。